Планирование и организация работы с детьми в спортивном кружке «Крепыш»
(выступление на территориальном методическом семинаре
«Воспитываем физически здорового ребенка»,11.03.10г., в МДОУ №48)
Инструктор по физической культуре МДОУ №48
Кузьмичева О.Н.
(слайд №1)  Инструктором по физической культуре МДОУ № 48 «Золотой ключик» я работаю уже более 15 лет.
Занятия по физической культуре провожу с младшей группы 3-4 лет, в соответствии с учебным планом МДОУ и графиком проведения мероприятий в физкультурном зале на текущий год. По каждой возрастной группе планируется перспективный и календарный план, составляются индивидуальные карты работы с детьми, график занятий и утренней гимнастики на каждую возрастную группу.
Кроме этого я провожу занятия с детьми старшей и подготовительной группы в спортивном кружке «Крепыш».
(слайд №2) Задачи работы в кружке:
1. Создавать благоприятные условия для развития физических качеств у детей- развивать силу, выносливость; координацию движений; умение преодолевать трудности.
2. Способствовать формированию правильной осанки, походки, выразительность движений, снятию мышечного напряжения
3. Укреплять вестибулярный аппарат детей.
4. Воспитывать уверенность в своих силах, смелость, положительные эмоции; умение радоваться успехам других.
(слайд №3) Детей я выбираю по интересам и физическим способностям. Составляю план работы на каждый учебный год  и если происходят, какие либо изменения, то корректирую его. 
Занятия в кружке «Крепыш» планирую  каждый месяц на развитие двигательного качества (силы, выносливости, гибкости...), используя методику программы «Старт»   Л.Яковлевой, Р. Юдиной. Данные занятия провожу один раз в неделю (четверг), во второй половине дня.
(слайд №4) Помимо этого я составляю учебно-тематический план  с разбивкой на занятия по разным видам физических качеств ,включающий в себя: количество занятий с детьми и часы, затраченные на занятия в неделю, месяц, год. 
(слайд №5) С сентября месяца начинаю обследовать детей по адаптированной методике обследования физических качеств детей, составленной мною.
(слад №6)Дети дошкольного возраста проявляют свои природные способности в разных видах движениях.

Моя задача инструктора — продолжать развивать двигательный навык кувырка и доводить его до точной техники исполнения с последующим усложнением. 
 Я только хочу предупредить, что начинать надо с простейших упражнений, переходя от простого к сложному.

Например, если вы берете кувырки, то сначала учителе детей выполнять простейшие группировки, перекаты, а затем уже перехо​дить на сами  кувырки. Для упрощения выполнения детьми группировок, перека​тов и кувырков обучение целесообразно осуществлять через образные восприятия. Например, при выполнении группировок можно играть в игры «Где же наши детки», «Прятки», «Колобочки» и т. д.; при перекатах — «Ванька-Встань-ка», «Ай, качи-качи-качи» и т. д. 
Конечно же, совсем не обязательно сделать из всех детей спортсменов, но научить их получать удовлетворение от физических упражнений и движений на протяжении всей последующей жизни, мы как педагоги- обязаны.
В физкультурном зале вы посмотрите практическое занятие в спортивном кружке, я постаралась его сделать из нескольких видов.







