Правом внеочередного и первоочередного приема детей в ДОУ пользуются категории граждан, льготы которым установлены законодательством Российской Федерации.

При приеме ребенка в ДОУ предъявляются документы, удостоверяющие личность ребенка.

Зачисление и отчисление воспитанников оформляется приказом заведующего ДОУ.

Регистрация детей (очередность) устанавливается на учебный год   по заявлению родителей (законных представителей). 

Заведующий ДОУ самостоятельно осуществляет регистрацию всех заявлений обратившихся родителей (законных представителей) детей   в сроки с 1 марта  по 31 июля  ежегодно.
 Регистрация  заявлений родителей (законных представителей) о приеме детей  в ДОУ ведется в «Книге учета будущих воспитанников», листы которой нумеруются, прошиваются и скрепляются печатью ДОУ. 

Заведующий ДОУ самостоятельно осуществляет зачисление детей в ДОУ в строгом соответствии с «Книгой учета будущих воспитанников».

 При наличии свободных мест в ДОУ дети зачисляются сразу.

 Комплектование ДОУ на новый учебный год производится в сроки с 1  по 31 августа ежегодно (заведующий формирует списки детей на новый учебный год, с учетом  детей, зарегистрированных в «Книге учета будущих воспитанников»  в порядке очередности).

  В остальное время производится доукомплектование высвобождающихся по различным причинам мест  в соответствии с «Книгой учета будущих воспитанников» (с учетом категорий детей, пользующихся правом внеочередного и первоочередного приема), а также установленной предельной наполняемостью групп.

  Ежегодно на 1 сентября  заведующий ДОУ подводит итоги по количеству детей, принятых в ДОУ и количеству детей, оставшихся в очереди, согласно  записей  в «Книге учета будущих воспитанников». Оставшиеся в очереди дети перерегистрируются на новый учебный  год.
 Данные сведения предоставляются Учредителю (Управлению) не позднее 2 сентября текущего года.

   Общая численность детей при комплектовании ДОУ определяется лицензией (разрешением).

   Место за ребенком, посещающим ДОУ, сохраняется на время:
· болезни;
· пребывания в условиях карантина;
· прохождения санаторно-курортного лечения по письменному заявлению родителей (законных представителей);
· отпуска родителей (законных представителей) сроком не более 75 дней по письменному заявлению родителей (законных представителей);
· в иных случаях по письменному заявлению родителей (законных представителей).

      Отчисление воспитанников из ДОУ происходит:
· по письменному заявлению родителей (законных представителей) с указанием причин; 
· по состоянию здоровья ребенка (воспитанника), препятствующего его дальнейшему пребыванию в дошкольном образовательном учреждении на основании медицинского заключения (медицинских показаний состояния здоровья воспитанника, которое опасно для его собственного здоровья и (или) здоровья окружающих);
·  в связи с достижением воспитанником ДОУ возраста для поступления в первый класс общеобразовательного учреждения;
·  в случае длительного отсутствия (более 75 дней) без уважительных причин;
·  в иных случаях.
